

## 京苏联动话盛会

省交通运输厅厅长吴永宏：  
坚决担起  
“勇挑大梁”的交通责任

快报讯(记者 李娜)10月16日上午,中国共产党第二十次全国代表大会在北京开幕,习近平代表第十九届中央委员会向党的二十大作报告。在收听报告后,江苏省交通运输厅厅长、党组书记兼省铁路办主任吴永宏表示,习近平总书记所作报告立意高远、主题鲜明、气势恢宏、催人奋进,是向第二个百年奋斗目标进军的政治宣言、奋斗纲领和行动指南。

吴永宏介绍,党的十八大以来,江苏交通深入贯彻习近平总书记关于交通运输工作的重要指示要求和党中央建设交通强国的重大决策部署,把建设交通强省、构建现代综合

交通运输体系作为全局性重点工作加以推进,坚持补短板与锻长板相结合,持续完善综合立体交通网络,推动交通基础设施立体互联、一体融合,不断提升人民群众获得感幸福感安全感,切实肩负起交通在现代化建设中的先行作用,为谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章作出了积极贡献。

“报告提出加快建设交通强国,让全体交通人深感使命光荣、责任重大,心潮澎湃、激情满怀。”吴永宏说,全省交通运输行业将深入学习贯彻党的二十大精神,把思想和行动统一到大会精神特别是习近平总书记报告上来。以党的二十

大精神为指引,坚决落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,坚决担起“勇挑大梁”的交通责任,深入履行“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命,解放思想、锐意进取,不断开创交通运输现代化示范区建设新局面,努力建设具有世界级城市群特征的交通基础设施现代化,便捷顺畅、人人享有的公众出行服务现代化,内畅外联、高效可靠的现代物流服务体系,智慧绿色平安交通现代化,秩序优良的行业治理现代化和广泛自信的行业文明现代化,为全面建设社会主义现代化国家作出新的更大贡献。

省科技厅厅长王秦：  
江苏要勇当  
科技和产业创新的开路先锋

快报讯(记者 胡玉梅)10月16日上午,中国共产党第二十次全国代表大会在北京开幕,习近平代表第十九届中央委员会向党的二十大作报告。在收听报告后,江苏省科技厅党组书记、厅长王秦表示,党的二十大是在党和国家发展的关键时刻召开的一次十分重要的大会,习近平总书记的报告高屋建瓴,提出的一系列新思路、新战略、新举措催人奋进,为全党全国各族人民清晰描绘了未来发展的宏伟蓝图。

通过认真学习,王秦表示,习近平总书记关于科教兴国战略的阐述,让他感受尤为深切。习近平总书记在报告中深刻阐述了实施科教兴国战略的重大任务部署,特别强调要坚持创新在我国现代化建设全局

中的核心地位,加快实施创新驱动发展战略,加快实现高水平科技自立自强,增强自主创新能力,对科技强国建设进行了再动员再部署,为全国科技战线指明了新的前进方向。

王秦表示,江苏科技系统将把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,坚持“科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力”总方针,以更大的工作力度、改革勇气和担当精神踔厉奋发,勇当我国科技和产业创新的开路先锋。着力在强化战略科技力量培育上有更大作为,推进苏州实验室、紫金山实验室等重大平台建设,加快构建以实验室为核心、技术创新中心为骨干、重

大科技基础设施为依托的创新平台体系。着力在关键核心技术攻坚上有更大突破,部省联动积极承接国家重大科技项目,集中优势力量进行原创性、引领性科技攻关,持续推进重大科技成果转化与产业化,抢占科技竞争和未来发展制高点。着力在创新主体培育壮大上有更大跨越,实施新一轮创新型领军企业培育行动,量质并举壮大高新技术企业集群,推动产业链上中下游、大中小企业联动创新。着力在融入全球创新网络上有更大步伐,进一步优化与重点国别地区的政府间产业研发联合支持机制,牵头实施“深时数字地球”国际大科学计划,积极构建具有全球竞争力的开放创新生态,加快建设全国重要的创新高地、人才高地、产业高地。

## 盛会快评②

## “开放的大门越开越大”,中国一诺千金

10月16日,习近平在二十大报告中指出:推进高水平对外开放。稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放。

这一重音,在人心深处激起一片共鸣的同时,也叩响未来之门。每一个中国人都看到了一个方向,感受到一份澎湃的中国力量。

10月17日,在二十大新闻中心举办的首场记者招待会上,“开放”成为一个非常抢眼的关键词。

在“双循环”提出后,中国是否只关注内部循环,对外开放程度会不会越来越小,一直是外界讨论的话题。对此,党的二十大新闻发言人孙业礼在发布会上斩钉截铁地回应说,“这种担心是不必要的”。他以不断增加的自由贸易试验区和不断缩短的外资准入负面清单为例给出答案,“中国决不会自我封闭,开放的大门只会越开越大”。

国家发展改革委党组成员、副主任赵辰昕也表示,我们深刻认识到,对外开放是中国的基本国策和鲜明标识。未来,中国开放的大门只会越开越大,中国发展将为地区和世界提供更多的机遇,注入强劲的动力。

年内,外交部、科技部等多部门同样作过类似表述。在更大的时间范围内,“开放的大门越开越大”一直保持着高热度。这些高频度的“开放话语”,以真诚和直率,击碎了疑虑和担心,向全世界融汇了更大共识。

贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,必须让开放的大门越开越大。这是一份责任和担当。

迎接和战胜前进道路上的各种困难和挑战,必须让开放的大门越开越大。这是一份勇气和智慧。

如何让开放的大门越开越大?一言以蔽之,以中国式现代化的顶层

设计,大力推进高水平对外开放。

此时,百年未有之变局遭遇世纪疫情,形成极为复杂多变的形势。越是这个时候,越是要冷静而理性,越是要坚持开放反对封闭,越是要力倡合作共赢力拒零和博弈,为世界注入新活力。

事实胜于雄辩。中国共产党面向新征程的自信、开放气度,刻在了时间的深处,刻在了未来的音符里。

中国自古就推崇海纳百川、有容乃大的哲学。中国令世界瞩目的发展成就,也得益于改革开放。改革需要开放,开放促进改革,其间的丰富逻辑、深刻内涵,展示了一门超越时空的“开放哲学”。无疑,那扇众望所归、博大壮观的“开放的大门”,不仅是现实意义上的,也是精神上的。每个中国人心中,都有这样一扇光明之门、希望之门、福祉之门。

现代快报首席评论员 戴之深

“党代表  
话盛会”党的二十大代表、淮安市洪泽区“水上百合”志愿者协会党支部书记邓红：  
做实“一老一小一邻一特”  
把志愿服务工作做得更好

邓红代表 受访者供图

快报讯(记者 李子璇)“宏伟蓝图已经擘画,脚下的路径更加清晰,肩上的责任必须担当。”10月17日,党的二十大代表、淮安市洪泽区“水上百合”志愿者协会党支部书记邓红接受现代快报记者采访时说,在现场聆听总书记的报告后,她感到非常振奋,同时也感觉肩上沉甸甸的责任。“今后我要做的就是‘奋斗’两个字,使命召唤,使命必达。”

对于过去十年的成绩,邓红代表用两个字概括,那就是“巨变”。从2013年起,在洪泽区委区政府及各级党组织支持下,邓红和志愿者成立了洪泽区“水上百合”志愿者协会,围绕“一老一

小一邻一特”群体,为孤寡空巢老人、留守困境儿童、特困群体等做好志愿服务。她参与也见证了过去十年我国社会公益事业快速发展。

作为一名社会工作者,邓红代表对报告中有关社会事业发展的内容印象最深刻的是,报告提到“采取更多惠民生、暖民心举措,着力解决好人民群众急难愁盼问题”。“在接下来的工作中,我将按照报告提出的要求,围绕人民的需求,切实做好民生实事,特别是‘一老一小一邻一特’急难愁盼的事,把志愿服务工作做得更好。”

现代快报记者了解到,如今的“水上百合”志愿者协会已拥有“红十字服务队”“红雨伞”等六支志愿者服务队,志愿者达2100余人。他们当中有教师、机关干部、医生、工人、在校学生……“水上百合”迅速成长为洪泽湖畔具有影响力的志愿服务组织。

邓红代表说,下一步要全面贯彻党的二十大精神,在接下来的工作中把“为民服务”深深刻在心底、担在肩上、落实到行动中,团结带领志愿者继续秉持党建引领筑梦公益的理念,让“百合之花”永远绽放,让更多群众感受到党的关怀与温暖。

## 声音

## 网民热情“点赞”党的二十大隆重召开

网友们通过各类互联网平台关注着党的二十大,纷纷以发帖、回复、留言、“弹幕”等方式,为党和国家事业发展取得的辉煌成就热情“点赞”。

- 我们赶上了好时代,见证祖国日益强大,骄傲无以言表。
- 十年减污增绿,如今,绿色生产生活方式成主流,蓝天白云成常态,一泓清水物流黄河。
- 凉山天堑变通途,村村通公路,孩子们再也不用跋山涉水,爬天梯去上学了。
- “嫦娥”探月、“祝融”探火、“羲和”逐日,电缆穿海底、桥梁跨峡谷、公路通大漠……党的十八大以来,广大干部群众切实感受到国强民富,自豪感油然而生。
- 从精准扶贫到全面小康,中华民族伟大复兴一步一个脚印。感恩每一位心系人民、无私奉献的楷模和代表!
- 14亿多人的小事,就是一个时代的大事!小事连万家,“点赞”新时代!
- 生逢其时,重任在肩。既要怀抱梦想又要脚踏实地,既要敢想敢干又要善作善成。
- 团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路。
- 激荡风云,经济发展突飞猛进,这是全球绝无仅有的成绩!
- 强国路上,有你有我,我们都是奋斗者,撸起袖子加油干。
- 这十年,许许多多稚嫩的面孔戍守边疆、抗击疫情、教书育人、扶贫助困,他们是时代的中流砥柱,他们将自己的青春燃烧在祖国的一线,变的是青春的面庞,不变的是奋进的脚步。
- 吾辈当自强。更伟大的事业需要我们去拼搏,更伟大的胜利就在前方。
- 志存高远我们都是追梦人,脚踏实地我们都是复兴者。奋进新征程,建功新时代,努力奔跑吧!
- 矢志不渝跟党走,共同奋进新征程,携手建功新时代!
- 苟日新,日日新,又日新。能够不断更新的中国共产党,能够自我改革的中国共产党,一定能够带领我们走向光明的明天!
- 百年大党风华正茂,亿万人民自信自强,新时代的中国,党同人民同呼吸、共命运、心连心,中华民族迈向伟大复兴的脚步不可阻挡!
- 明天一定会更好。

据新华社